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1 調査概要 

1.1 目的 

アンケート調査により、四季彩の杜エリアを訪れる施設利用者に対し、利用者ニーズ（求

める機能や設備や草花へとのかかわり方）とともに利用状況、エリアの知名度を把握する。

一方、四季彩の杜エリアを訪れたことのない人に対しては、認知度の把握とともにターゲッ

トの利用者ニーズや訪問の動機付けとなるようなコンテンツ（楽しみ方やイベント）に繋が

る意見を抽出する。それぞれの意見を踏まえ、計画の基本方針やエリアコンセプト等の検討

に反映する。 

 

1.2 調査方法 

・調 査 名 町田薬師池公園四季彩の杜魅力向上計画改定支援業務委託アンケート 

・調 査 方 法 ①現地・施設利用者アンケート（四季彩の杜エリアの施設利用者） 

②WEB・施設利用者アンケート（WEB 調査会社の登録モニター） 

③WEB・施設未利用者アンケート（WEB 調査会社の登録モニター） 

 

図表 1-1 ①現地・施設利用者アンケートの調査 

調査期間 令和 4年 7月 9日(土) ～ 7 月 18 日(月・祝) （10 日間） 

調査対象 四季彩の杜エリアの施設利用者 

調査方法 ・対面でアンケート用紙を配布し、記入 

・配布あるいは掲示されている 2 次元コードを読み込んでスマートフ

ォン等で回答 

調査内容 ・回答者属性 

・今回の来訪について 

・施設を利用した感想 

 

図表 1-2 ②WEB・施設利用者アンケート 

調査期間 令和 4年 7月 11 日(月) ～ 7 月 15 日(金) （5 日間） 

調査対象 WEB 調査会社の登録モニター（四季彩の杜を利用したことがある方） 

調査方法 ・WEB アンケート会社から登録モニターへアンケートを配信 

【モニター条件（未利用者アンケートと同様）】 

①性別（構成比） 男女約半数ずつを目途 

②年齢層（範囲、構成） 18 歳以上を対象とする。各年代凡そ均等に

回収。 

③居住地 町田市内及び周辺市（相模原市、横浜市、川崎市、八王子

市、多摩市） 
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調査内容 ・回答者属性 

・来訪時について 

・施設を利用した感想 

 

図表 1-3 ③WEB・施設未利用者アンケート 

調査期間 令和 4年 7月 11 日(月) ～ 7 月 15 日(金) （5 日間） 

調査対象 WEB 調査会社の登録モニター（四季彩の杜を利用したことがない方） 

調査方法 ・WEB アンケート会社から登録モニターへアンケートを配信 

【モニター条件（利用者アンケートと同様）】 

①性別（構成比） 男女約半数ずつを目途 

②年齢層（範囲、構成） 18 歳以上を対象とする。各年代凡そ均等に

回収。 

③居住地 町田市内及び周辺市（相模原市、横浜市、川崎市、八王子

市、多摩市） 

調査内容 ・回答者属性 

・公園全般に対する質問 
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2 調査内容 

アンケートの調査内容を次頁より示す。 
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2.1 現地・施設利用者アンケート設問 

図表 2-1 現地・施設利用者アンケート調査票【薬師池公園】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※調査地点（薬師池公園、西園、町田リス園、ダリア園、ぼたん園、ファーマーズセンター、

ふるさと農具館、七国山緑地）ごとに調査票を作成。 
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2.2 WEB・施設利用者アンケート設問 

 

図表 2-2 WEB・施設利用者アンケート設問 

設問 選択肢 

Ｑ１ お住まい ①町田市 ②相模原市  ③横浜市   

④川崎市  ⑤八王子市  ⑥多摩市  

⑦稲城市 

⑧その他（都道府県名           ） 

Ｑ２ 性別  男性 ・ 女性 ・ その他 

Ｑ３ 年齢 ①20 歳以下 ②20～29 歳 ③30～39 歳 

④40～49 歳  ⑤50～59 歳  ⑥60～69 歳  

⑦70 歳以上 

Ｑ４ 町田薬師池公園四季彩

の杜※あるいは、つぎの施設

いずれかを知っていますか。 

※四季彩の杜個別施設を列挙 

①知っている。行ったことがある。 

※②知っているが、行ったことはない。 

※③知らない。 

→未利用者アンケートへ 

（以降設問、Q４で①と回答） 

Ｑ５ 町田薬師池公園四季彩

の杜※あるいは、つぎの施設

への訪問頻度はどの程度です

か？ 

①ほぼ毎日 ②週に１回以上 ③月に１回以上  

④年に数回 ⑤年に一回以下 ⑥１度しか訪れたことが

ない 

Ｑ６  

最も新しい訪問はおおよそい

つ頃ですか。また、どこへ行

きましたか。 

訪問時期：おおよそ〇年〇月／時期は覚えていない 

訪問施設（複数選択） 

①薬師池公園   ②西園(ウェルカムゲート) 

③町田リス園   ④ダリア園 

⑤ぼたん園    ⑥ファーマーズセンター 

⑦ふるさと農具館 ⑧七国山緑地 

Ｑ７  

Ｑ６の来訪時、どなたといら

っしゃいましたか？ 

①一人    ②友人・知人 ③カップル   

④家族（大人のみ） ⑤家族（子どもと一緒） 

⑥団体（学校、職場等） 

⑦その他（      ） 

Ｑ８ この場所や周辺にある

とよい、あるいは、もっと充

実してほしい設備や機能はあ

りますか。 

（複数回答） 

①屋外の休めるところ（ベンチ等） 

②屋内の休めるところ（カフェ等） 

③食事ができるところ（レストラン等） 

④お土産や地場産品を購入できるところ 

⑤自然を生かしたアトラクション 
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設問 選択肢 

（フォレストアドベンチャー等） 

⑥子供を中心とした遊具や遊び場 

⑦写真撮影スポット 

⑧ピクニック・バーベキューができるところ 

⑨移動手段の確保（電動キックボード） 

⑩その他（      ） 

Ｑ９ どのようなイベントを

求めますか。（複数回答） 

①野鳥や草花の写真撮影会 

②草花を自然観察会 

③小動物とのふれあいイベント 

④農作物の収穫イベント 

⑤ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等） 

⑥乗り物の体験会（電動キックボード等） 

⑦その他 

Ｑ10  

町田薬師池公園四季彩の杜と

いう名称を以前からご存じで

したか？ 

四季彩の杜 URL 記載 

①以前から知っていた。 

②このアンケートで知った。 

Ｑ11  

その他、お気づきの点があれ

ばご記入ください。 

（自由回答） 
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2.3 WEB・施設未利用者アンケート設問 

 

図表 2-3 WEB・施設未利用者アンケート設問 

設問 選択肢 

Ｑ１ お住まい ①町田市 ②相模原市  ③横浜市   

④川崎市  ⑤八王子市  ⑥多摩市  

⑦稲城市 

⑧その他（都道府県名           ） 

Ｑ２ 性別  男性 ・ 女性 ・ その他 

Ｑ３ 年齢 ①20 歳以下 ②20～29 歳 ③30～39 歳 

④40～49 歳  ⑤50～59 歳  ⑥60～69 歳  

⑦70 歳以上 

Ｑ４ 町田薬師池公園四季彩の

杜※あるいは以下の施設いずれ

かを知っていますか。（１つ回答） 

※四季彩の杜個別施設を列挙 

※①知っている。行ったことがある。 

→利用者アンケートへ 

②知っているが、行ったことはない。 

③知らない。 

Ｑ５ 公園にはよく行きます

か？ 

 

①よく行く 

②たまに行く 

③あまり行かない 

（Q５で①よく行くと回答） 

Ｑ６-１ 

どのようなことを求めて公園に

よくいきますか？（複数回答） 

①四季折々の自然を体感できる 

②食事を楽しめる（カフェ、出店等） 

③綺麗な写真を撮影できる 

④農業体験ができる 

⑤子どもが遊具等で遊べる 

⑥自然体験施設がある（動物園、植物園、学習館） 

⑦自然の中でアウトドア活動ができる 

⑧運動など体を動かせる 

⑨祭りやイベントがある 

⑩その他（               ） 

（Q５で②たまに行く③あまり行

かないと回答） 

Ｑ６-２ 

どのような公園なら行きたいと

思いますか？（複数回答） 

 

①四季折々の自然を体感できる 

②食事を楽しめる（カフェ、出店等） 

③綺麗な写真を撮影できる 

④農業体験ができる 

⑤自然体験施設がある（動物園、植物園、学習館） 

⑥子どもが遊具等で遊べる 

⑦自然の中でアウトドア活動ができる 
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設問 選択肢 

⑧運動など体を動かせる 

⑨祭りやイベントがある 

⑩その他（               ） 

Ｑ７  

四季彩の杜は、四季折々の草花

が楽しめる公園です。 

草花にどのような楽しみ方を

求めますか。（複数回答） 

①草花を鑑賞したい。 

②草花を撮影したい。 

③観察や案内を通して学びを深めたい 

④農業体験をしたい。 

⑤購入して、家で鑑賞や育てたい 

⑥草花や地産品の商品を使いたい、食べたい 

⑦草花や地場産品でものを作りたい 

⑧草花や地場産品で料理をしたい 

⑨その他（               ） 

Ｑ８ どのようなイベントを求

めますか。（複数回答） 

①野鳥や草花の写真撮影会 

②草花を自然観察会 

③小動物とのふれあいイベント 

④農作物の収穫イベント 

⑤ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等） 

⑥乗り物の体験会（電動キックボード等） 

⑦その他（               ） 

Ｑ９ 町田薬師池公園四季彩の

杜という名称をご存じでしたか。 

四季彩の杜 URL 記載 

①以前から知っていた。 

②このアンケートで知った。 

Ｑ10 その他、お気づきの点があ

ればご記入ください。 

（自由回答） 
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3 調査結果 

アンケートの調査結果を次頁より示す。 

 

3.1 現地・施設利用者アンケート 

アンケートの調査結果を次頁より示す。 

 

図表 3-1 現地・施設利用者アンケート結果概要 

調査期間 令和 4年 7月 9日(土) ～ 7 月 18 日(月・祝) （10 日間） 

調査対象 四季彩の杜エリアの施設利用者 

調査地点 

 薬師池公園 

 西園 

 リス園 

 ダリア園 

 ファーマーズセンター 

 ふるさと農具館 

 ぼたん園 

 七国山保全地域 

調査方法 

・7 月 9 日は調査員を調査地点に配置し、利用者へ聞き取りやア

ンケートの回答を促した。 

・それ以外の期間は、施設への回答ＱＲコードの掲示や施設係員

の案内により施設利用者に回答を求めた。 

回 答 数 344 
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(1) 回答者属性 

 Ｑ１．お住まい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ２．性別 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ３．年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合

1男性 14 64 26 13 8 2 127 36.9%
2女性 20 133 26 20 7 1 1 1 209 60.8%
不明 5 2 1 8 2.3%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合

～19歳 28 2 30 8.7%
20～29歳 10 4 1 15 4.4%
30～39歳 3 19 18 40 11.6%
40～49歳 5 35 19 4 63 18.3%
50～59歳 6 48 5 10 3 1 73 21.2%
60～69歳 5 23 6 9 6 1 1 51 14.8%
70歳以上 15 36 9 7 1 1 69 20.1%
不明 3 3 0.9%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%

回答
1薬師池

公園
2西園 3町田

リス園
4ダリア

園
5ぼたん

園
6FC 7ふる

  さと
8七国山

緑地
合計 割合

1町田市 13 105 16 6 6 1 1 2 150 43.6%
2相模原市 1 26 5 3 2 37 10.8%
3横浜市 6 11 7 4 2 30 8.7%
4川崎市 10 4 1 2 17 4.9%
5八王子市 5 1 6 1.7%
6多摩市 3 12 1 1 17 4.9%
7稲城市 2 2 2 6 1.7%
8その他 11 31 19 16 4 81 23.7%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%
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(2) 今回の来訪について 

 Ｑ４．この場所への訪問頻度はどの程度ですか？ 

 

 「ほぼ毎日」、「週に 1回以上」、「月に 1回以上」と回答した方が全体の 65.5％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ５．どなたといらっしゃいましたか？ 

 

 「家族（大人のみ）」、「家族（子供と一緒）」と回答した方が全体の 52.3％だった。リス園

は特に、子供と一緒に訪れる方が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合

1ほぼ毎日 4 4 2 3 1 14 4.1%
2週に1回以上 13 65 20 11 1 110 32.0%
3月に1回以上 8 48 22 14 9 101 29.4%
4年に数回 5 66 2 1 1 75 21.8%
5年に1回以下 2 16 1 2 1 1 1 24 7.0%
6はじめて訪問した 2 3 7 8 20 5.7%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合

1一人 8 46 5 4 2 1 2 68 19.8%
2友人・知人 3 27 5 8 4 47 13.7%
3カップル 2 8 4 6 1 21 6.1%
4家族（大人のみ） 16 55 3 13 7 1 1 96 27.9%
5家族（子供と一緒） 4 45 34 1 84 24.4%
6団体で（学校、職場等） 1 9 10 2.9%
7その他 3 1 2 6 1.7%
不明 9 3 12 3.5%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%
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(3) 施設を利用した感想について 

 Ｑ６．この場所や周辺にあるとよい、あるいはもっと充実してほしい設備や機能はあり

ますか？（複数回答） 

 

 全体では、「屋内の休めるところ（カフェ等）」や「食事ができるところ（レストラン等）」、

「屋外の休めるところ（ベンチ等）」の割合が高かった。西園や町田リス園では、「自然を生

かしたアトラクション（フォレストアドベンチャー等）」、ダリア園では、「写真撮影スポッ

ト」の要望も多い傾向であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合※

1屋外の休めるところ
（ベンチ等） 12 72 11 13 8 116 33.7%

2屋内の休めるところ
（カフェ等） 9 97 26 11 4 1 1 149 43.3%

3食事ができるところ
（レストラン等） 10 71 22 8 6 1 118 34.3%

4お土産や地場産品を購
入できるところ 3 48 8 7 5 71 20.6%

5自然を生かしたアトラ
クション（フォレストア
ドベンチャー等）

2 74 19 2 3 1 101 29.4%

6子供を中心とした遊具
や遊び場 1 46 15 1 2 1 66 19.2%

7写真撮影スポット 26 4 12 1 1 44 12.8%

8ピクニック・バーベ
キューができるところ 43 12 3 1 1 60 17.4%

9移動手段の確保（電動
キックボード、小型バス
等）

3 24 2 4 1 34 9.9%

10その他 9 18 5 3 2 37 10.8%

※回答者344人に対する割合
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 Ｑ７．この場所や周辺でどのようなイベントを求めますか？（複数回答） 

 

 全体では、「ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等）」、「小動物とのふれあいイベ

ント」、「草花の自然観察会」の割合が高かった。「小動物とのふれあいイベント」は西園、

リス園利用者の回答が多く、「草花の自然観察会」は薬師池公園、ダリア園、ぼたん園利用

者の回答として多い傾向であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ８．町田薬師池公園四季彩の杜という名称を以前からご存じでしたか？ 

 

 「以前から知っていた」と回答した方が全体の 69.2％である一方で、約 30％近くの方は

名称を「このアンケートで知った」と回答している。 

 

 

 

  

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合

1以前から知っていた 20 152 23 28 11 1 3 238 69.2%
2このアンケートで知った 14 45 29 5 4 97 28.2%
不明 5 2 1 1 9 2.6%
合計 34 202 54 33 16 1 1 3 344 100%

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合※

1野鳥や草花の写真撮影
会 11 45 3 13 3 1 1 77 22.4%

2草花の自然観察会 14 62 2 16 10 1 2 107 31.1%

3小動物とのふれあいイ
ベント 1 71 44 1 1 118 34.3%

4農作物の収穫イベント 1 72 19 5 3 1 101 29.4%

5ファーマーズマーケッ
ト（地場産品の販売会
等）

13 92 19 16 6 146 42.4%

6乗り物の体験会（電動
キックボード等） 2 35 7 2 1 1 48 14.0%

7その他 9 1 10 2.9%

※回答者344人に対する割合
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 Ｑ９．四季彩の杜は、四季折々の草花が楽しめる公園です。草花にどのような楽しみ方

を求めますか？（複数回答） 

 

 全体では、「草花を鑑賞したい」、「草花を撮影したい」、「草花や地場産品の商品を使い

たい、食べたい」の割合が高かった。 

 

 

 

 Ｑ１０．ほかに利用する（した）場所はありますか？（複数回答） 

  

 約 6割の方は「薬師池公園」、約 5割の方は「リス園」を訪問しており、回答者のうち

半数以上は調査地点の施設に加え、もう１施設を利用している状況であった。 

 

 

 

  

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合※

1草花を鑑賞したい 27 120 29 27 13 1 2 219 63.7%

2草花を撮影したい 13 64 16 17 4 2 116 33.7%

3観察や案内を通して学
びを深めたい 4 48 10 4 5 1 1 73 21.2%

4農業体験をしたい 3 46 13 1 63 18.3%

5購入して、家で鑑賞や
育てたい 2 49 5 7 2 1 66 19.2%

6草花や地場産品の商品
を使いたい、食べたい 3 58 16 7 5 89 25.9%

7草花や地場産品でもの
を作りたい 29 6 1 36 10.5%

8草花や地場産品で料理
をしたい 1 46 9 3 3 1 63 18.3%

9その他 1 1 2 0.6%
※回答者344人に対する割合

回答
1薬師池

公園

2西園 3町田
リス園

4ダリア
園

5ぼたん
園

6FC 7ふる
  さと

8七国山
緑地

合計 割合※

1薬師池公園 144 24 23 11 1 1 3 220 64.0%
2西園 5 12 8 1 2 106 30.8%
3町田リス園 12 103 7 7 1 2 170 49.4%
4ダリア園 8 70 4 10 1 1 3 113 32.8%
5ぼたん園 10 57 6 12 1 1 3 100 29.1%
6ファーマーズセンター 3 38 1 3 3 3 51 14.8%
7ふるさと農具館 3 22 3 1 1 31 9.0%
8七国山緑地 5 36 7 1 51 14.8%
※回答者344人に対する割合
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 Ｑ１１．その他、お気づきの点があればご記入ください。 

 

 回答を分類すると、現状を維持してほしい等現状に対して評価する意見やが多くあった

が、バスや駐車場、サイン等への「交通・案内の充実」やベンチ、レストラン等の「休憩

施設の設置」への意見が多くあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答分類 合計

現状を評価 26

交通・案内の充実 10

休憩施設等の設置 10

草花等をより充実 5

トイレの設置 4
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3.2 WEB・施設利用者アンケート 

アンケートの調査結果を次頁より示す。 

 

図表 3-2  WEB・施設利用者アンケート結果概要 

調査期間 令和 4年 7月 11 日(月) ～ 7 月 15 日(金) （5 日間） 

調査対象 WEB 調査会社の登録モニター（四季彩の杜を利用したことがある方） 

調査方法 ・WEB アンケート会社から登録モニターへアンケートを配信 

回答数 532 
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(1) 回答者属性 

 Ｑ１．お住まい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ２．性別 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ３．年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 町田市 121 22.7%
2 相模原市 103 19.4%
3 横浜市 172 32.3%
4 川崎市 81 15.2%
5 八王子市 46 8.6%
6 多摩市 2 0.4%
7 稲城市 7 1.4%
8 その他 0 0.0%
合計 532 100%

回答 合計 割合

1 男性 257 48.3%
2 女性 275 51.7%
3 その他 0 0.0%
合計 532 100%

回答 合計 割合

1 ～19歳 12 2.3%
2 20～29歳 89 16.7%
3 30～39歳 102 19.2%
4 40～49歳 103 19.4%
5 50～59歳 103 19.4%
6 60～69歳 103 19.4%
7 70～79歳 16 3.0%
8 80歳以上 4 0.6%
合計 532 100%
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(2) 訪問時について 

 Ｑ４．町田薬師池公園四季彩の杜あるいは、つぎの施設※いずれかを知っていますか？

※四季彩の杜個別施設を列挙 

 

（施設利用者アンケートと施設未利用者アンケートを分ける質問） 

 

 

 

 

 

※薬師池公園、西園、リス園、ダリア園、ファーマーズセンター、ふるさと農具館、ぼたん

園、七国山保全地域 

 

 Ｑ５．町田薬師池公園四季彩の杜※あるいは、つぎの施設への訪問頻度はどの程度です

か？ 

 

 「年に一回以下」、「１度しか訪れたことがない」と回答した方が全体の 68.2％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 ほぼ毎日 10 1.9%
2 週に１回以上 12 2.3%
3 月に１回以上 34 6.4%
4 年に数回 113 21.2%
5 年に一回以下 181 34.0%
6 １度しか訪れたことがない 182 34.2%
合計 532 100%

回答 合計 割合

1 知っている。行ったことがある。 532 100.0%
2 知っているが、行ったことはない。 0 0.0%
3 知らない。 0 0.0%
合計 532 100%
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 Ｑ６．最も新しい訪問時はどこへ行きましたか？（複数回答） 

 

  「リス園」、「薬師池公園」の割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ７．Ｑ６の来訪時、どなたといらっしゃいましたか？ 

 

 「家族（子供と一緒）」、「家族（大人のみ）」、と回答した方が全体の 57.4％だった。 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 一人 62 11.7%
2 友人・知人 88 16.5%
3 カップル 54 10.2%
4 家族（大人のみ） 128 24.1%
5 家族（子どもと一緒） 177 33.3%
6 団体（学校、職場等） 11 2.1%
7 その他 0 0.0%
8 覚えていない 12 2.1%
合計 532 100%

回答 合計 割合※

1 薬師池公園 282 53.0%
2 西園（ウェルカムゲート） 58 10.9%
3 町田リス園 300 56.4%
4 町田ダリア園 86 16.2%
5 町田ぼたん園 76 14.3%
6 七国山ファーマーズセンター 33 6.2%
7 ふるさと農具館 27 5.1%
8 七国山緑地 29 5.5%
9 覚えていない 8 1.5%
※回答者532人に対する割合
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(3) 施設を利用した感想について 

 Ｑ８．この場所や周辺にあるとよい、あるいは、もっと充実してほしい設備や機能はあ

りますか？（複数回答） 

 

 「屋内の休めるところ（カフェ等）」や「屋外の休めるところ（ベンチ等）」、「食事ができ

るところ（レストラン等）」の割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ９．どのようなイベントを求めますか？（複数回答） 

 

 「小動物とのふれあいイベント」、「ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等）」、「草

花の自然観察会」の割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合※

1 屋外の休めるところ（ベンチ等） 235 44.2%
2 屋内の休めるところ（カフェ等） 245 46.1%
3 食事ができるところ（レストラン等） 218 41.0%
4 お土産や地場産品を購入できるところ 139 26.1%
5 自然を生かしたアトラクション（フォレストアドベンチャー等） 96 18.0%
6 子供を中心とした遊具や遊び場 111 20.9%
7 写真撮影スポット 80 15.0%
8 ピクニック・バーベキューができるところ 63 11.8%
9 移動手段の確保（電動キックボード） 34 6.4%
10 その他 23 4.3%
※回答者532人に対する割合

回答 合計 割合※

1 野鳥や草花の写真撮影会 101 19.0%
2 草花を自然観察会 155 29.1%
3 小動物とのふれあいイベント 253 47.6%
4 農作物の収穫イベント 142 26.7%
5 ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等） 232 43.6%
6 乗り物の体験会（電動キックボード等） 76 14.3%
7 その他 19 3.6%
※回答者532人に対する割合
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 Ｑ１０．町田薬師池公園四季彩の杜という名称を以前からご存じでしたか？ 

 

 「以前から知っていた」と回答した方が全体の 41.2％である一方で、約 6 割の方は名称

を「このアンケートで知った」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 以前から知っていた。 219 41.2%
2 このアンケートで知った。 313 58.8%
合計 532 100%
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3.3 WEB・施設未利用者アンケート 

アンケートの調査結果を次頁より示す。 

 

図表 3-3 WEB・施設未利用者アンケート結果概要 

調査期間 令和 4年 7月 11 日(月) ～ 7 月 15 日(金) （5 日間） 

調査対象 WEB 調査会社の登録モニター（四季彩の杜を利用したことがない方） 

調査方法 ・WEB アンケート会社から登録モニターへアンケートを配信 

回答数 540 
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(1) 回答者属性 

 Ｑ１．お住まい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ２．性別 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ３．年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 町田市 20 3.7%
2 相模原市 37 6.9%
3 横浜市 316 58.5%
4 川崎市 118 21.9%
5 八王子市 37 6.9%
6 多摩市 1 0.2%
7 稲城市 11 1.9%
8 その他 0 0.0%
合計 540 100%

回答 合計 割合

1 男性 269 49.8%
2 女性 270 50.0%
3 その他 1 0.2%
合計 540 100%

回答 合計 割合

1 ～19歳 20 3.7%
2 20～29歳 100 18.5%
3 30～39歳 100 18.5%
4 40～49歳 100 18.5%
5 50～59歳 100 18.5%
6 60～69歳 100 18.5%
7 70～79歳 20 3.7%
8 80歳以上 0 0.0%
合計 540 100%
※端数処理上、合計は100％にならない。
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(2) 公園全般について 

 Ｑ４．町田薬師池公園四季彩の杜あるいは、以下の施設※いずれかを知っていますか？

※四季彩の杜個別施設を列挙 

（施設利用者アンケートと施設未利用者アンケートを分ける質問） 

 

 

 

 

 

※薬師池公園、西園、リス園、ダリア園、ファーマーズセンター、ふるさと農具館、ぼたん

園、七国山保全地域 

 

 Ｑ５．公園にはよく行きますか？ 

 

 「よく行く」と回答した方は 9.6％、「たまに行く」と「あまり行かない」と回答した方は

93.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合

1 知っている。行ったことがある。 0 0.0%
2 知っているが、行ったことはない。 119 22.0%
3 知らない。 421 78.0%
合計 540 100%

回答 合計 割合

1 よく行く 52 9.6%
2 たまに行く 208 38.5%
3 あまり行かない 280 51.9%
合計 540 100%
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 Ｑ６_１．どのようなことを求めて公園によくいきますか？（Ｑ５で公園に「よく行く」

と回答）（複数回答） 

 

 公園によく行く方は、「四季折々の自然が体験できる」、「子どもが遊具等で遊べる」と

回答した方が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ６_２．どのような公園なら行きたいと思いますか？（Ｑ５で「たまに行く」「あまり

行かない」と回答）（複数回答） 

 

 公園に「たまに行く」、「あまり行かない」と回答した方は、「四季折々の自然が体験で

きる」、「食事が楽しめる」、「運動など体を動かせる」と回答した方が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 合計 割合※

1 四季折々の自然を体感できる 29 55.8%
2 食事を楽しめる（カフェ、出店等） 8 15.4%
3 綺麗な写真を撮影できる 11 21.2%
4 農業体験ができる 3 5.8%
5 子どもが遊具等で遊べる 20 38.5%
6 自然体験施設がある（動物園、植物園、学習館） 6 11.5%
7 自然の中でアウトドア活動ができる 9 17.3%
8 運動など体を動かせる 14 26.9%
9 祭りやイベントがある 3 5.8%
10 その他 6 11.5%
※回答者52人に対する割合

回答 合計 割合※

1 四季折々の自然を体感できる 287 58.8%
2 食事を楽しめる（カフェ、出店等） 153 31.4%
3 綺麗な写真を撮影できる 105 21.5%
4 農業体験ができる 18 3.7%
5 子どもが遊具等で遊べる 55 11.3%
6 自然体験施設がある（動物園、植物園、学習館） 93 19.1%
7 自然の中でアウトドア活動ができる 61 12.5%
8 運動など体を動かせる 117 24.0%
9 祭りやイベントがある 109 22.3%
10 その他 20 4.1%
※回答者488人に対する割合
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(3) 四季彩の杜について 

 Ｑ７．四季彩の杜は、四季折々の草花が楽しめる公園です。草花にどのような楽しみ方

を求めますか？（複数回答） 

 

 「草花を鑑賞したい」が 65.7％、「草花を撮影したい」が 22.2％と割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ８．どのようなイベントを求めますか？（複数回答） 

 

 「ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等）」、「小動物とのふれあいイベント」、「草

花の自然観察会」の割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ９．町田薬師池公園四季彩の杜という名称をご存じでしたか？ 

 

 ほとんどの方は名称を「このアンケートで知った」と回答している。 

 

 

回答 合計 割合※

1 草花を鑑賞したい。 355 65.7%
2 草花を撮影したい。 120 22.2%
3 観察や案内を通して学びを深めたい 56 10.4%
4 農業体験をしたい。 45 8.3%
5 購入して、家で鑑賞や育てたい 44 8.1%
6 草花や地産品の商品を使いたい、食べたい 70 13.0%
7 草花や地場産品でものを作りたい 20 3.7%
8 草花や地場産品で料理をしたい 72 13.3%
9 その他 19 3.5%
※回答者540人に対する割合

回答 合計 割合※

1 野鳥や草花の写真撮影会 73 13.5%
2 草花を自然観察会 163 30.2%
3 小動物とのふれあいイベント 164 30.4%
4 農作物の収穫イベント 93 17.2%
5 ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等） 208 38.5%
6 乗り物の体験会（電動キックボード等） 112 20.7%
7 その他 26 4.8%
※回答者540人に対する割合

回答 合計 割合

1 以前から知っていた。 16 3.0%
2 このアンケートで知った。 524 97.0%
合計 540 100%
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4 調査結果まとめ 

集計結果から計画へ反映を検討する項目として、施設利用者からの意見、未利用者からの

意見を分類し次のように整理した。これらを踏まえ、今後計画の検討を行う。 

 

■計画への反映を検討する項目 

①施設利用者アンケート 

 Ｑ．この場所への訪問頻度はどの程度ですか？ 

 「ほぼ毎日」、「週に 1回以上」、「月に 1回以上」と回答した方が全体の約６割。 

→リピーターが多く、それぞれの施設について固定の利用者を一定数有している。さらに

ターゲットに合致する方向性を明確にし、リピーター層の拡大を図る。 

 

 Ｑ．どなたといらっしゃいましたか？ 

「家族（大人のみ）」、「家族（子供と一緒）」と回答した方が全体の約半数。リス園は子

供と一緒に訪れる方が多い。 

→これらターゲット層のニーズと合致する施設を目指し、施設の方向性や事業を検討

していく。 

 

 Ｑ．この場所や周辺にあるとよい、あるいはもっと充実してほしい設備や機能はあり

ますか？（複数回答） 

 全体では、「屋内の休めるところ（カフェ等）」や「食事ができるところ（レストラン

等）」、「屋外の休めるところ（ベンチ等）」の割合が高い。西園や町田リス園では、「自然

を生かしたアトラクション（フォレストアドベンチャー等）」、ダリア園では、「写真撮影

スポット」の要望も多い。 

→回答上位のニーズが高い設備や機能を優先的に検討していく。 

 

 Ｑ．ほかに利用する（した）場所はありますか？（複数回答） 

  約 6 割の方は「薬師池公園」、約 5割の方は「リス園」を訪問しており、回答者の

うち半数以上は調査地点の施設に加え、もう１施設を利用している状況であった。 

→さらに、多くの方にいろいろな場所に足を運んでもらえるように情報提供の方法等を

検討していく。 

 

 Ｑ．その他、お気づきの点があればご記入ください。 

バスや駐車場、サイン等への「交通・案内の充実」やベンチ、レストラン等の「休憩施

設の設置」への意見が多くあったが、花や自然が豊富な現在の施設への満足の声も寄せら

れている。 
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→交通対策等の対応を検討する。既存施設については現状の良さを継承しつつ、新たなニ

ーズへの対応が必要。 

 

②施設利用者・未利用者共通 

 Ｑ．町田薬師池公園四季彩の杜という名称を以前からご存じでしたか？ 

 利用者は、「以前から知っていた」と回答した方が全体の 69.2％である一方で、約 30％

近くの方は名称を「このアンケートで知った」と回答。未利用者は、名称をほとんど知ら

なかった。 

→四季彩の杜という名称の知名度向上のため、情報発信方策を引き続き検討していく。特

に来訪者に対しては、エリア一体として捉えられるように案内などによる情報発信が

必要であると考える。 

 

 

 Ｑ．四季彩の杜は、四季折々の草花が楽しめる公園です。草花にどのような楽しみ方

を求めますか？（複数回答） 

 利用者は、「草花を鑑賞したい」、「草花を撮影したい」、「草花や地場産品の商品を使い

たい、食べたい」と回答した割合が高かった。未利用者も同様の傾向であるが、草花を鑑

賞したいが特出している。 

→「草花を鑑賞したい」、「草花を撮影したい」は、現在の施設でも可能であるが、鑑賞や

撮影をより楽しめる空間となるよう「設備や機能」、「イベント」を検討していく。「草

花や地場産品の商品を使いたい、食べたい」は、現在の施設においては提供があまり

ないので「設備や機能」、「イベント」を検討する際の視点とする。 

 

 Ｑ．この場所や周辺でどのようなイベントを求めますか？（複数回答） 

 利用者は、「ファーマーズマーケット（地場産品の販売会等）」、「小動物とのふれあいイ

ベント」、「草花の自然観察会」と回答した割合が高かった。「小動物とのふれあいイベン

ト」は西園、リス園利用者の回答が多く、「草花の自然観察会」は薬師池公園、ダリア園、

ぼたん園利用者の回答として多い傾向であった。未利用者も同様の傾向である。 

→回答上位のニーズが高いイベントの定期的な実施等、施設運営者と協力して検討を進

める。 

 

③施設未利用者アンケート 

 Ｑ．どのようなことを求めて公園によくいきますか？（公園に「よく行く」と回答）

（複数回答） 

 Ｑ．どのような公園なら行きたいと思いますか？（公園で「たまに行く」「あまり行

かない」と回答）（複数回答） 
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 公園によく行く方は、「四季折々の自然が体験できる」、「子どもが遊具等で遊べる」

と回答した方が多かった。 

公園に「たまに行く」、「あまり行かない」と回答した方は、「四季折々の自然が体験

できる」、「食事が楽しめる」、「運動など体を動かせる」と回答した方が多かった。 

→両者共通の「四季折々の自然が体験できる」については、四季彩の杜エリアの強みであ

る花や景観といった資源の活用方法が重要であると考える。 

現在公園によく行く層が求めるニーズである、「子供が遊具等で遊べる」機能は四季彩

の杜には少ないので、同様の機能の導入しアピールすることで周辺のユーザーへのア

ピールポイントとなる。効果は、比較的短期間で現れると考えられるが、現在の公園ユ

ーザーであるため、周辺施設と顧客の取り合いになる恐れがある。周辺との差別化を図

るための要素が重要であり、周辺施設にはない「動物と触れ合える」というのは四季彩

の杜の強みであると考える。 

現在公園にはあまり行かない層にも「食事が楽しめる」、「運動など体を動かせる」機能

を充実することで来訪の動機となる可能性がある。それらの導入により新たなユーザ

ーの掘り起こしによる四季彩の杜の顧客を開拓することが可能である。ターゲットに

適する具体的な機能は、実際に取り組みを実行し、うまくいった好事例を展開していく

ことが有効な手法であると考える。例えば、四季彩の杜の西園は、広域から多様な人が

集まる好事例と言え、それらを四季彩の杜のエリアに展開していくことで、エリア全体

として新しいニーズにこたえられる空間となる可能性がある。 
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参考）Q11 施設ごとの回答内容 
 

 Ｑ１１．その他、お気づきの点があればご記入ください。 

施設ごとの回答は次の通り。 
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